Liczby i dziatania - zadania (egzamin 6smoklasisty)

Zadanie 1. (1pkt) Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan.

Liczba 1725 jest liczbg podzielng przez 15. P F

Liczba 1725 jest wielokrotnoscig 125. P F

Zadanie 2. (1pkt) Dane sa liczby x i y spetniajgce warunki: x < 0 i y < x.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Liczba y jest ujemna. p F

Liczba x jest wieksza od liczby y. P F

Zadanie 3. (1pkt) W dodatniej liczbie trzycyfrowej cyfra dziesigtek jest rowna 5, a cyfra setek jest o 6 mniejsza od cyfry jednosci.

Ile jest liczb spetniajgcych te warunki?

A. jedna
B. dwie
C. trzy

D. cztery

Zadanie 4. (1pkt) Liczba x jest dodatnia, a liczba y jest ujemna. lle sposréd liczb: x -y, x — y, g, (y — x)? jest dodatnich?

A. jedna
B. dwie
C. trzy
D. cztery

Zadanie 5. (1pkt) Z cyfr 2, 3 i 5 Ania utworzyta wszystkie mozliwe liczby trzycyfrowe o réznych cyfrach. Ktére z ponizszych zdan jest

prawdziwe?

A.  Wszystkie liczby utworzone przez Anie sg nieparzyste.

B. Wszystkie liczby utworzone przez Anie sg mniejsze od 530.
C. Dwie liczby utworzone przez Anie sg podzielne przez 5.
D

Wsrod liczb utworzonych przez Anie sg liczby podzielne przez 3.

Zadanie 6. (1pkt) Dane sg liczby a i b takie,ze 2<a <3 oraz —1<b < 1.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

b
lloraz P jest zawsze dodatni.

Réznica b — a jest zawsze dodatnia. P F




Zadanie 7. (1pkt) Dana jest liczba dwucyfrowa. W tej liczbie cyfrg dziesigtek jest a, cyfrg jednosci jest b oraz spetnione sg warunki:
b>aia+b=12.

Ocen prawdziwosé podanych zdan.

Warunki zadania spetnia siedem liczb. P F

Wszystkie liczby spetniajgce warunki zadania sg podzielne przez 3. P F

Zadanie 8. (1pkt) W ramach prac renowacyjnych odtworzono na $cianie budowli zegar stoneczny, ktéry powstat w 1533 roku.
Pod nowym zegarem zapisano date tej renowacji - MCMXC. Po ilu latach od powstania tego zegara stonecznego odtworzono go na
$cianie budowli?

A. Po 457 latach

B. Po 407 latach

C. Po 157 latach

D. Po 107 latach

Zadanie 9. (1pkt) Suma liczb x i y jest liczbg dodatnig, a ich iloczyn jest liczba ujemna.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Liczby x i y sg réznych znakdw. P F

Na osi liczbowe] odlegtos¢ kazdej z tych liczb od zera jest taka sama. P F

Zadanie 10. (1pkt) Na osi liczbowej liczba rowna wartosci wyrazenia arytmetycznego (1 - S) — 0,5 znajduje sie miedzy:

A. 1i-05
B. -0,5i0
C. 0i05
D. 05i1

Zadanie 11. (1pkt) Dane s3 cztery wyrazenia:

I 2 (-3) I 2:(-3) . 2+ (-3) V. -2 -3
Najwiekszg warto$¢ ma wyrazenie:

A

B. |l
C. 1
D. IV

Zadanie 12. (1pkt) Dane sg dwie liczby x i y. Wiadomo, ze x>8 oraz y<-2. Najmniejsza mozliwa wartosc réznicy x-y jest rowna:

L
>
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A. 10
B. 6
C. -6
D. -10



